

6小时“警营开放日”慢直播

封面新闻联合新都公安
带十万网友“解锁”警营的另一面

► 生日要吃蛋糕,中秋节要阖家团圆,不同的节日总是有着不一样的庆祝方式。2021年1月10日,第一个“中国人民警察节”,民警们会如何度过这个属于他们的节日呢?1月8日,成都市公安局新都区分局联合封面新闻,通过连续6小时的慢直播专题,带大家走进警营,“解锁”公安机关和公安民警的另一面,也给基层民警送上节日的祝福。



“这里就是新都公安分局指挥中心,也是公安工作的‘最强大脑’。”1月8日一大早,警营体验官秀珠就走进了新都公安分局。作为警察节慢直播的特别嘉宾,秀珠带网友一起“云参观”分局指挥中心和龙桥派出所,看看公安民警平时都是怎样工作的,听他们讲述公安工作的变化。

据民警介绍,近年来,新都公安分局不断加强两级实战指挥体系和派出所规范化建设,2021年,也是这些工作成果的检验年。而分局指挥中心和龙桥派出所就是其中变化最大的。指挥中心实现了“天网”等视频监控从云端直接接入指挥中心和派出所终端,打通了从警务决策指挥到一线打防管控实战的“最后一公里”。16个派出所完成了硬件升级改造,形成一套符合公安工作实际的现代警务运行机制,“智慧公安”建设初具雏形。

在龙桥派出所,警营体验官秀珠一边感叹与如今派出所的规范化和现代化,一边也为派出所的人性化点赞。“我



封面新闻慢直播走进新都公安分局。



新都公安分局特巡警大队民警装备展示。

们都知道,民警经常因为工作原因,加班、没办法回家都是常态,现在派出所给民警们准备了备勤室,上下铺做到了一人一床,还有健身房和休息茶歇室。”

全天候慢直播,全方位看警营。当天的慢直播从早上10点开始一直持续到了下午3点,在6个小时的时间里,警营体验官、新都公安分局民警、封面新闻记者兵分六路,分别从“岁月峥嵘 历史印记”“守卫香城 薪火相传”“铭记初心 牢记使命”“人生百味 多样警色”“厉兵秣马 百炼成钢”“隐秘角落 铁血丹心”六个板块,探访警营、对话民警,全面展现新都公安历史沿革、新发展模式、后勤生活、政治生日、队伍风采,一线民警工作。此外,新都公安分局刑警大队民警杜怡宏也做客封面直播间,与封面主播和网友互动。

当天的线上慢直播专题共吸引了10余万网友在线围观,不少网友也主动评论转发,表示通过这一次的线上活动对公安工作多了一分了解,也对民警多了一份理解。网友还给节日期间仍将坚守工作岗位的公安民警送上了节日祝福,“民警们都辛苦了,谢谢你们,警察节快乐。”

华西都市报-封面新闻记者 于婷

数说四川公安 2021

创历史新高
四川命案现案破案率
达98.78%

2020年四川全省公安机关全力打好扫黑除恶专项斗争收官战,侦办涉黑案件45起、恶势力集团案件168起、恶势力团伙案件202起,查冻扣涉案资产79.1亿元。

命案现案破案率创98.78%的历史新高,抓获网上逃犯14855名,视频综合应用追逃经验在全国推广。破获电信网络诈骗案4465起,抓获犯罪嫌疑人5123名,冻结被骗资金30.28亿元。

日均接警4万余起
通过电话挽救轻生者
220余名

据统计,2020年,全省110报警服务台共接报各类警情1500万余起,日均接警达4万余起。其中无效警情880万余起,占接警总量的57%。与此同时,公安机关加大了对恶意扰警的打击力度,截至目前,已依法查处各类恶意报警人100余名。

据统计,仅2020年,全省110战线通过电话成功挽救自杀轻生者220余名,找回失联人员270余名。

华西都市报-封面新闻
记者 钟晓璐

人物特写

1月10日,将迎来首个中国人民警察节。其实很多人不知道,早在2012年3月,全国人大代表、成都公安民警王琳曾在十一届全国人大五次次会议期间郑重地提交了一份建议:将每年1月10日设立为“人民警察节”。

成都民警王琳梦想成真 她曾在全国两会建议设立警察节

2020年7月,王琳梦想成真,国务院发文,自2021年起将每年的1月10日设立为“中国人民警察节”。

王琳现任成都市公安局出入境管理局局长,1月10日,她将迎来自己的节日,心情无比激动。“这样的节日,是对曾经为公安事业牺牲的战友们的慰藉,也是给仍在一线战斗的公安民警的一份荣誉。”

从1992年入警,今年是王琳警察生涯的第29年,她从一名普通的基层民警成长为成都市青羊区人大代表、全国人大代表,并走上领导岗位,一路走来,她亲历了公安队伍的收获与光荣,也见证了无数付出与牺牲。据不完全统计,新中国成立以来,全国仅公安机关人民警察队伍就有1.4万余名民警英勇牺牲,10余万名民警负伤,3700余名民警被评为烈士。

作为全国人大代表,王琳曾经提交过很多建议,既包括中国公民在非户籍所在地申请出境证件的构想,又有尽快审批成都国际学校的建议;既有规范出入境中介机构及打击非法中介机构的提议,也有外国人过境144小时免签的建议,如今,这些建议大部分都已落实。但“人民警察节”建议的落地,是她最为激动的一次。

“每个公安民警都渴望有一个属于自己的节日。”王琳一直在思考,自己能在推动设立警察节的过程中做



王琳

些什么。

在深思熟虑后,她在2012年3月十一届全国人大五次次会议期间,郑重提交了“将每年1月10日设立为人民警察节”的建议。

“八一建军节、9月10日教师节、5月12日护士节……回溯过往,能够为

某种职业的人设定他们的节日,必与他们的付出和社会的肯定休戚相关。今天警察也同样获此殊荣,身为警察无比自豪。”在王琳看来,在1月10日“中国人民警察节”这一天,使得人民警察瞬间变“网红”,“110这一数字将我们和国家、人民的命运更紧密地联系在一起,始终提醒我们砥砺前行,用忠诚、责任、担当护卫城市的静好岁月。”

王琳表示,2012年提出的那个建议,不是属于自己,而是属于全国200万战友,属于这支在和平年代无时无刻不在抛头颅洒热血的公安队伍。“我们这个光荣的群体终于有了以自己名字命名的节日!”

为何“中国人民警察节”定在1月10日?据公安部新闻发言人贾俊强介绍,从1986年1月10日广东省广州市公安局率先建立我国第一个110报警服务台,到1996年公安部在福建漳州召开全国城市110报警服务台建设工作现场会,全面推广“漳州110”经验,再到近年来每年的1月10日公安部及各地公安机关都组织开展多种形式的“110宣传日”活动,经过三十多年的实践与探索,“110”已成为人民警察队伍的标志性品牌,具有极高的社会知晓度和群众认可度。

华西都市报-封面新闻记者 钟晓璐